

汾阳市太和桥街道

粽香情浓品民俗 文明道德传百家



紧张而激烈的包粽子现场

本报讯(记者 曹永亮)端午节前夕,汾阳市太和桥街道鼓楼北社区和新开路社区在该市文化广场举行2018—2019年度文明家庭、道德模范表彰暨“迎端午”包粽子大赛。

近年来,太和桥街道鼓楼北社区和新开路社区以不断提升居民思想道德素质为载体,进一步弘扬家庭美德和社会公德,激发了广大居民参与社区文明创建的主动性和积极性。此次受表彰的文明家庭共有15户,道德模范27人。通过表彰,号召广大社区居民传播文明、恪守家庭美德,崇尚社会公德,积极培育和践行社会主义核心价值观,形成人人争先进、家家讲文明的良好社会风气。

此次包粽子比赛两社区共有42位居民参赛,以小组参赛的形式,2人一组,限时20分钟,以数量多和品相佳的为胜。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下,瞬间变成了各式各样漂亮

诱人的粽子,整个活动现场其乐融融。

活动一开始,随着计时员的一声令下,参加比赛的21组选手快速地把起粽子来,大家都亮出了自己的绝活,卷筒、压米、扎绳,每个步骤都做得干净利落,一点也不含糊。现场粽叶飘香,气氛和谐。经过紧张激烈的角逐,12名群众分别获得一、二、三等奖,活动在一阵欢声笑语中圆满结束。

随后,社区两委干部把粽子送到了残疾困难家庭、社区低保户和党员困难户居民家中,让他们真实感受到了社区大家庭的温暖,也很好拉近了社区与居民之间的距离,切实增强了社区的凝聚力。

端午节包粽子活动,不仅使居民感受到浓浓的传统文化氛围,还让大家进一步增进了邻里情感,增强了社区凝聚力,传递了社区大家庭的温暖,更让关爱弱势群体的美德得到了传递,形成和谐社区的良好氛围。



领奖者为夏建国



“最美教师”李建芬正在现场发言

绽放更美的自己

汾阳市肖家庄镇举行“最美教师”事迹报告会暨表彰大会

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李岩)“农村教师是普通又平凡的,也许没有催人泪下的感人故事,但是一心扎根农村教育的执着信念足以感动你我;也许没有惊天动地的英雄壮举,但舍小家顾大家的精神着实让人感慨。爱这份平凡的职业是美,关爱每个学生是美,选择农村教育是美,坚守三尺讲台更是美!”“六一”前夕,汾阳市肖家庄镇组织召开了肖家庄镇中心校“最美教师”事迹报告会暨表彰大会。

本次活动从制定方案发起活动、各小学选拔推荐,到中心校评选小组走访调查、考核筛选,层层推进,最后评选出“最美教师”六名,“最美教师提名奖——优秀教师”六名。可以说,他们是肖家庄镇中心校教师的优秀代表,从他们身上能够体会到基层教师的辛苦和敬业。

比如“最美教师”李建芬,今年53岁。34年坚守讲台,让她深深体会到教育是一份事业,更是一份责任。儿女生病顾不上照看,母亲住院不能尽孝,用满腔热爱培育一批又一批的学生。虽已近退休之年,却依然全身心投入工作。

比如“最美教师”夏建国,今年42岁,从教17年。

以校为家,坚守不嫌弃、不抛弃、不放弃的原则,凭着对教学的一份热情、一份执着,以心换心、以爱博爱,赢得学生和家长的喜爱与信任,博得同行的鲜花与掌声。

据了解,肖家庄镇中心校下辖九个完小,五个教学点和一个独立幼儿园,在校小学生人数1400余人,幼儿700多名。全镇有教职工170多人,公办教师110人,本科学历67人,中小学一级教师38人,受过市级以上表彰的近40人。

“最美教师要经得住现实的磨练,经得住时间的考验,精神持久长存永不褪色,甚至随着时间推移而历久弥坚,绽放更美的自己。最美是荣誉与光环,更是责任与动力,引领广大师生这棵最美教育之树苗茁壮成长。”据肖家庄镇中心校校长沈海利讲,举办本次活动的主要目的是为积极践行社会主义核心价值观,进一步弘扬人民教师立德树德、爱岗敬业、为人师表、严谨笃学的高尚师德,充分展示肖家庄镇中心校教师队伍良好的职业形象和崇高的师德师风,乘“改革创新奋发有为”大讨论的春风,希望广大教师把个人前途与乡村教育事业融为一体,真正实现乡村教师的价值。



近日,快乐驿站游乐场迎来了一群特殊的客人,来自离石区残疾人康复中心的60余名小朋友受邀来到游乐场,在家长们的陪同下体验场内所有娱乐设施。从游乐场孩子们脸上洋溢的笑容中我们感受到了他们的喜悦与社会各界爱心人士的关注。

记者 薛志雄 摄

一场互动体验式的科普盛宴

石楼县开展城区中小学师生参观中国流动科技馆展览活动



东风小学学生听老师讲解科普知识

学生们在体育馆内进行各种科学体验

最美微笑 健康成长

石楼中学举行第一届心理健康日“最美微笑天使”颁奖晚会

本报讯(记者 木二东 通讯员 王蓉 刘志远)为构建和谐心灵、和谐校园、和谐社会,近日,由石楼中学“心港湾”心理咨询中心主办的石楼中学第一届5·25我爱我心理健康日“最美微笑天使”颁奖晚会在阶梯教室举行。

颁奖典礼中,通过观看一段段精彩感人的VCR,让大家深深见证了微笑的力量,同时还享受了一场精彩的视听盛宴。婉转悠扬的晋剧表演、欢乐动听的歌曲演唱、优雅悦目的古典舞蹈……一个个精彩节目引爆视觉,点燃全场,活动在一曲《明天会更好》中结束。

据了解,此次活动面向高一、高二全体学生,于4月10日至5月10日进行了“微笑天使”事迹材料和照片征集,5月10日—5月24日进行评选,共选出37位“微笑天使”,并从中评选出十位“最美微笑天使”进行颁奖。

此次“最美微笑天使”的评选旨在引发同学们关注自身的情绪健康,积极营造有利于同学们身心健康和谐发展的校园氛围,引导同学们正确面对各种情绪困扰,并主动探求解决途径,健康成长。



颁奖现场

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞 刘志远)为进一步提升青少年科学素养,5月20日至28日,石楼县科协、教育局在县体育馆联合举办中国流动科技馆展览活动并组织城区中小学师生有序参观。

本次展览通过“声光体验”“电磁探秘”“运动旋律”“数学魅力”“健康生活”“安全生活”“数字生活”七个主题展区的50件互动展品与科学表演、科学实验及科普影视相结合,让孩子们通过看、听和亲身体验,在轻松的环境中学习和吸收更多的科学知识,孩子们对看到还不懂的科学现象与老师进行现场交流,深切体会科学的无穷奥秘,激发了学生学习科学的浓厚兴趣,为广大师生提供了一场互动体验式的科普盛宴。

此次科普展以“体验科学”为主题,以科普教育为宗旨,全面贯彻落实《全民科学素质行动计划纲要》(2006—2010—2020年),目的是为公众提供公共科普服务,让更多的公众享受科技馆这种交互体验式的科普教育。在科学的殿堂,通过互动感受科学魅力,在体验中激发科学兴趣,在探索中树立科学精神,在思考中启迪科学智慧。

本次活动,将分别组织城区7所小学、2所初中、2所高中的学生依次进行参观。